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Informatika — emelt szint el

4. IPv6

A szamitogépes halozatok iizemeltetésében az IPv4-es cimeket lassan levaltja az IPv6-os
cimzési rendszer, amely az eddigi 32 bit hosszisaghh cimek helyett 128 bit hosszisagu
cimeket hasznal.

Az IPv6-os cimeket hexadecimalis alakban dbrazoljuk, nyolc darab négyes csoportba
osztva. Az egyes szamjegyek a tizes szdmrendszerben is hasznalt szdmjegyek, valamint
aza, b, c, d, e, f betiik lehetnek. Az egyes csoportokat kettOsponttal valasztjuk el. Ezek
alapjan formailag megfeleld IPv6-os cim a kovetkezo:

2001:0db8:03cd:0000:0000:e£45:0006:0123

Egy nagyvallalatnal készitettek egy programot, ami a cég szerverén tarolt Osszes
dokumentumbol kigyijtotte az [IPv6-cimeket. Az igy keletkezett gylijteményt az ip. txt f3jl
tarolja. Minden IP-cimet csak az elsO elofordulasakor rogzitettek. Az allomany legalabb 20,
de legfeljebb 500 adatsort, soronként egy IP-cimet tartalmaz a kovetkezd példanak
megfelelden:

2001:0db8:03cd:0000:0000:e£f45:0006:0123
2001:0e10:0000:aabc:0000:01ac:0000:0001
fdf8:£53b:82e4:0000:0000:0000:0000:0053
£fc00:0000:0000:ad65:0124:33ab:0100:6543

A wvallalatnal haromféle IP-cim fordul el6. A feladat megolddsdban csak ezekkel
a cimekkel kell foglalkozni:

- A 2001:0db8 kezdetii cimek a dokumentacios cimek, eszkdzoknek nincsenek
kiosztva.

- A 2001:0e kezdetii cimek az informatikai eszkozoknek kiosztott globdlis egyedi
cimek.

- Az fc, valamint az £d kezdetli cimek az eszkdzoknek kiosztott helyi egyedi cimek.

Tobb szabaly vonatkozik a cimek rovidebb leirasanak lehetoségére:

- Az egyes csoportokban a bevezetd nullak elhagyhatok. Példaul igy leirva a fenti
¢im: 2001:db8:3cd:0:0:ef45:6:123
- Ketté vagy tobb csak nullakbdl allé csoportot le lehet egyszertsiteni két kettdspont

kozotti tires csoportra. Ezzel a szabéllyal tovabb egyszerlisitve az eldzd cimet:
2001:db8:3cd::ef45:6:123

- Ha egy cimben tobb helyen is vannak csak nullakbdl allo csoportok, akkor is csak
egyszer lehet ez utébbi moddszerrel roviditést végrehajtani. Ilyen esetben mindig
a tobb nullas csoportot kell roviditeni. Ha azonos szdmu nullds csoport taldlhatd
a cimen beliil tobb helyen is, akkor balrol az elsét kell roviditeni.

Példaul: 2001:0000:0000:00£5:0000:0000:0000:0123
Roviditve: 2001:0:0:f5::123

Készitsen programot, amely az ip. txt allomany adatait felhasznalva az aldbbi kérdésekre
valaszol! A program forraskddjat mentse cimek néven! (A program megirdsakor a megadott
adatok helyességét, érvényességét nem kell ellendriznie, feltételezheti, hogy a rendelkezésre
allo adatok a leirtaknak megfelelnek.)
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A képernybre irast igényld részfeladatok eredményének megjelenitése el6tt irja

a képernyore a feladat sorszamat (példaul: 3. feladat:)! Ha a felhasznalotol kér be adatot,
jelenitse meg a képernyon, hogy milyen értéket var! Az ékezetmentes kiiras is elfogadott.
A képernydre irast igényld feladatok eredményét a feladatok utdni mintanak megfelelden
jelenitse meg!

1.

2.
Az

3.

Olvassa be az ip.txt allomanyban talalt adatokat, s annak felhasznalasaval oldja meg
a kovetkezo feladatokat!

Hatarozza meg és irja a képernyore, hogy hany adatsor van az allomanyban!

frja a képernyére az allomanyban taldlhato legalacsonyabb IP-cimet! A megoldasaban
felhasznalhatja, hogy a betlik ASCII-kodjai a szamok ASCII-kdédjai utdn taldlhatok
a kodtablaban.

Hatarozza meg, hogy az éallomanyban hény darab IP-cim van az egyes fajtakbol!
Az eredményt jelenitse meg a képernydn a mintanak megfelelden!

Gyljtse ki a sok.txt allomanyba azokat az IP-cimeket, melyek legalabb 18 nullat
tartalmaznak! A fajlban minden sor elején szerepeljen az eredeti allomanybdl a cim
sorszama! Ezt kdvesse egy szokozzel elvalasztva a cim az ip. txt alloményban szerepld
alakjaval!

Kérjen be a felhasznalotol egy sorszamot! Az allomanyban a megadott sorszamon
taldlhato IP-cimet roviditse a csoportokon beliilli bevezetd nulldk elhagyasaval!
Az allomanyban talalhat6 alakot és a roviditett valtozatot irja a képernydre egymas ala!

Az el6z0 feladatban hasznalt IP-cimet roviditse tovabb az egymast kovetd nullés
csoportok roviditésére vonatkozo szabalyoknak megfelelden! Az eredményt jelenitse meg
a képernyén! Amennyiben nem rovidithetd, irja ki: ,,Nem révidithetd tovabb.”!
Minta a szoveges kimenetek kialakitasdhoz:

feladat:
dllomanyban 372 darab adatsor wvan.

feladat:

A legalacsonyabb tarolt IP-cim:
2001:0db8:0000:00b9:0800:0£00:e02a:71ac

4.

feladat:

Dokumentécids cim: 106 darab
Globalis egyedi cim: 120 darab
Helyi egyedi cim: 146 darab

6.

feladat:

Kérek egy sorszamot: 10
fcef:b0e7:7d20:0000:0000:0000:3b95:0565
fcef:b0e7:7d20:0:0:0:3b95:565

7.

feladat:

fcef:b0e7:7d20::3b95:565

45 pont
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